



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (Τ.Ε.Ε.)
ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ



Α. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 13 – 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ

Πληροφορίες: Α. Στραβοράβδη

Κέρκυρα, 30 Νοεμβρίου 2020
Αρ. πρωτ.: 907

ΠΡΟΣ: 1. Πρόεδρο ΤΕΕ και μέλη Δ.Ε. ΤΕΕ
Νίκης 4
102 48 ΑΘΗΝΑ

Κοιν.: 1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Γραφείο Υπουργού
2. Π. Τμήματα ΤΕΕ

ΘΕΜΑ: Παρατάσεις προθεσμιών αυθαιρέτων – Κλείδωμα κωδικών μηχανικών.

Στις 05/11/2020 εκδόθηκε από το γραφείο τύπου του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, δελτίο τύπου, με το οποίο ανακοινώθηκε η παράταση τριών μηνών για την ανάρτηση των σχεδίων και λοιπών εγγράφων για δηλώσεις με ημερομηνία μεταφοράς από τον ν. 4014/2011 (Α' 209) στον ν. 4178/2013 (Α' 174) ή εξόφλησης του παραβόλου έως την 31η Δεκεμβρίου 2014.

Την ίδια μέρα, λοιπόν, που ανακοινώθηκε από τον πρωθυπουργό της χώρας, η αναστολή, ή περιορισμός λειτουργίας δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, ο έλεγχος και περιορισμός των μετακινήσεων των πολιτών στις απολύτως αναγκαίες, ενόψει του δεύτερου επιθετικού κύματος της πανδημίας, επιτέλους το ΥΠΕΝ αποφάσισε να εισακούσει το πάγιο δίκαιο και επωφελές αίτημα σύσσωμου του τεχνικού κόσμου της χώρας, για παράταση των προθεσμιών.

Η συνέχεια όμως του δελτίου τύπου προκαλεί δυσάρεστη έκπληξη σε εμάς τους μηχανικούς καθώς μας προειδοποιεί-απειλεί ότι «μετά την πάροδο της παράτασης και με ευθύνη του ΤΕΕ θα κλειδώνονται όλοι οι λογαριασμοί των μηχανικών που θα έχουν εκκρεμότητες στο σύστημα».

Αυτό βέβαια έρχεται σε απόλυτη ευθυγράμμιση με την στάση αντιπαλότητας με τους μηχανικούς και επίδειξης ισχύος που υιοθέτησε το Υπουργείο κατά την λήξη της κατηγορίας 5 του Ν.4495/17 το τέλος Σεπτεμβρίου 2020.

Το κλειδώμα του λογαριασμού ενός μηχανικού στο σύστημα του ΤΕΕ ισοδυναμεί ουσιαστικά με αφαίρεση της άδειας άσκησης επαγγέλματος, δικαιοδοσία που σαφώς έχει το ΤΕΕ, αλλά με συγκεκριμένες διαδικασίες μέσω του πειθαρχικού ελέγχου των μελών του, για βαριά παραπτώματα, που μπορούν να εξεταστούν μόνο κατά περίπτωση.

Προφανώς, συνοπτικές, οριζόντιες και μαζικές διαδικασίες δεν χωρούν σε μία δημοκρατική και ευνομούμενη πολιτεία και σίγουρα δεν μπορούν να υιοθετηθούν από το ΤΕΕ .

Οι μηχανικοί αναλάβαμε την υλοποίηση έργων της πολιτείας, όπως το κτηματολόγιο, τα αυθαίρετα, την ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων, με εμφανή την ανεπάρκεια των κρατικών δομών και τις παραλείψεις των αρμόδιων υπουργείων, σε δύσκολες συνθήκες για τον τόπο και τους πολίτες και πολλές φορές αναλάβαμε βάρη που δεν μας αναλογούσαν και ανταποκριθήκαμε με επάρκεια.

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΚ ΤΕΕ ζητάει:

1. Να εκπληρώσει, πρώτιστα, το ΥΠΕΝ την υποχρέωση του όσον αφορά την ανάρτηση αεροφωτογραφιών όλης της χώρας με ημερομηνία λήψης την 28η/07/2011, πριν νουθετήσει-απειλήσει τους μηχανικούς σχετικά με τις δικές τους υποχρεώσεις
2. Να ανταποκριθεί στο αίτημα του ΤΕΕ ώστε η ολοκλήρωση της διαδικασίας ένταξης όλων των κατηγοριών των αυθαιρέτων να είναι ταυτόχρονη με την έναρξη εφαρμογής της ηλεκτρονικής ταυτότητας του κτιρίου, και
3. Το ΤΕΕ, κεντρικά, να δηλώσει ρητά ότι δεν πρόκειται να συνεργήσει, σε καμία περίπτωση, σε αυθαίρετα κλειδώματα λογαριασμών στο σύστημα.

Η πρόοδος δεν επιτυγχάνεται μόνο με λόγια, νόμους και υπουργικές αποφάσεις, αλλά απαιτείται η συμμετοχή και η εργασία των κοινωνικών ομάδων που καλούνται να την υλοποιήσουν.

Ο Πρόεδρος
Γιάννης Μεταλληνός
Πολιτικός Μηχανικός

